

# БОРЬБА

Орган Т-Станского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 29 | Четверг, 13 июля 1944 г. | Год  
изд. 13-й

## О важных мелочах подготовки к уборке урожая

В прошлом году многие колхозы нашего района, готовясь к уборке урожая, не учли очень важного дела. Ремонтируя жатки и молотилки, забыли о серпах и косах.

— «Это мелочь, — рассудили многие из председателей, — если нужно будет — серпы найдем».

Но вот началась уборка, а через несколько дней пошли дожди. Убирать хлеб машинами нельзя. Надо было переключиться на ручную уборку. Однако ни кос, ни серпов в нужном количестве в отдельных колхозах не нашли, да и имеющиеся серпы оказались не отзубренными. Работа остановилась. Хлеб стал осыпаться. Уборка и хлебопоставки затянулись. Таким образом эти колхозы оказались способными убирать хлеб только при хорошей погоде.

Сейчас этот урок должен быть учтен. Каждый колхоз обязан подготовиться так, чтобы в случае необходимости убирать хлеб при любой погоде. Все серпы и косы надо учесть сейчас же и привести в порядок: наточить и отзубрить. В этом году ручная уборка должна быть применена с первых же дней и в массовом масштабе.

Сейчас же нужно позаботиться и о крытых токах. Колхоз «Боец» в прошлом году вышел первым с выполнением поставок хлеба только потому, что он, имея крытые тока, не останавливал обмолота ни при какой погоде. В этом году колхозники этой артели решили строить в поле еще один крытый ток. Этот пример поучителен. Его обязаны подхватить все колхозы. Крытые тока должны быть в каждом поле.

Готовясь к уборке надо помнить слова товарища Сталина о том, что: «Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал во время — выиграл, опоздал в уборке — проиграл».

## О марксистско-ленинском воспитании кадров

Резолюция VII пленума Тепло-Станского РК ВКП(б)  
от 5 июля 1944 года

Пленум райкома ВКП(б) отмечает, что за время Отечественной войны партийная организация района провела по марксистско-ленинскому воспитанию кадров значительную работу. За время войны в ряды ВКП(б) принято 293 человека. На руководящую работу выдвинуто около 400 человек. Отдельные колхозные парторганизации (при колхозе «Новая жизнь»), организовав кружки, не останавливали их работы и полностью закончили изучение программного материала. Систематически проводили обмен опытом самостоятельной учебы коммунистов.

Однако вместе с этим пленум отмечает, что в деле марксистско-ленинского воспитания кадров в районе имеются серьезные недостатки. Отдельные первичные парторганизации (при колхозе «Красное знамя», «Ленинец» и другие) ослабили руководство учебой коммунистов, не организуют теоретических собеседований и консультаций, не интересуются тем, как члены и кандидаты партии повышают свой идеино-политический уровень. Отдельные руководящие работники района за время Отечественной войны перестали читать политическую и художественную литературу. Парткабинет райкома ВКП(б) плохо помогает самостоятельно изучающим историю партии, редко организует консультации и мало проводит лекций по истории ВКП(б). Совершенно слабо ведется политико-воспитательная работа с молодыми коммунистами и комсомольцами. Пленум считает особо неудовлетворительной работу по марксистско-ленинскому воспитанию среди учителей, агрономов и другой сельской интеллигенции.

Пленум райкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать секретарей первичных парторганизаций решительно улучшить руководство марксистско-ленинским воспитанием кадров. Потребовать от всех коммунистов систематической работы по повышению своего идеино-политического уровня. Секретарам парторганизаций организовать систематический контроль за политической учебой коммунистов и обсуждать вопросы партийной пропаганды на общих партийных собраниях.

2. Поручить отделу пропаганды и агитации райкома ВКП(б) восстановить работу школы партийного актива и добиться посещения ее занятий всеми слушателями. Разработать практические мероприятия по коренному улучшению марксистско-ленинского воспитания сельской интеллигенции и утвердить их на бюро райкома.

3. Поручить бюро райкома ВКП(б) организовать курсы для секретарей первичных парторганизаций и других партийных работников.

4. Пленум обращает внимание на необходимость увеличения количества лекций по истории партии и текущей политике особенно для слабо подготовленных товарищ.

5. Предложить секретарам первичных парторганизаций улучшить руководство марксистско-ленинским воспитанием комсомольцев, оказывая им повседневную помощь в организации учебы.

6. Обязать секретарей парторганизаций обсудить резолюции пленума обкома ВКП(б) и пленума райкома «О марксистско-ленинском воспитании кадров» на общих собраниях и наметить практические мероприятия по устранению отмеченных недостатков.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 5 июля по 11 июля 1944 г.)

Войска Карельского фронта с боями продвигались вперед и заняли районный центр Карело-Финской ССР **Сальми** и ряд других населенных пунктов. Десятого июля наши части штурмом овладели городом **Питкяранта**.

Войска 1-го Прибалтийского фронта вели успешные бои и заняли уездные центры Литовской ССР — города **Свенцяны**, **Новые Свенцяны** и **Утена**, города **Браслав**, **Видзэ**, **Поставы**, **Друя** и много других населенных пунктов. Наши войска перерезали шоссейную дорогу **Двинск-Каунас**.

Войска 3-го Белорусского фронта в результате стремительной атаки 5 июля овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Молодечно**. Быстро продвигаясь вперед, наши войска 8 июля перерезали железную дорогу **Вильнюс-Двинск**, ворвались в город **Вильнюс** и завязали уличные бои. Захваченные в плен гитлеровцы сообщают, что немецкое командование приказывало удерживать город до последнего солдата.

Немецкий гарнизон, усиленный и пополненный отборными частями, переброшенными из Германии и с различных участков фронта, отчаянно сопротивляется. Десятого июля немцы выбросили в районе города крупный воздушный десант. Вражеские парашютисты поголовно истреблены. Настойчиво продвигаясь вперед, советские воины выбили немцев из аэропорта и района железнодорожной станции. Севернее, западнее, и южнее города наши части преодолели сопротивление немцев, заняли более 200 населенных пунктов и окружили **Вильнюс**. В самом городе сражение продолжалось с возрастающим ожесточением. Десятого июля бои переместились в центральную часть города. Однадцатого июля наши войска продолжали уничтожение разрозненных групп противника в центре города **Вильнюс**.

За истекшую неделю войска 3-го Белорусского фронта заняли также город и крупный железнодорожный узел **Лида**, города **Ивье**, **Ошмяны** и много других населенных пунктов.

Восточнее города **Минск** войска 2-го Белорусского фронта вели успешные бои по ликвидации окруженной группировки противника. Немцы метались из стороны в сторону, безуспешно пытаясь нащупать слабое место в кольце окружения и пробиться на запад. Стремительными ударами наши войска расчленили вражескую группировку на отдельные изолированные друг от друга части и наносили им сокрушительные удары. Леса в районе боев усеяны трупами гитлеровцев. По предваритель-



Широкой известностью на Краснознаменной Балтике пользуется летчик-истребитель Герой Советского Союза гвардии майор Василий Федорович Голубев. С начала войны он совершил 556 боевых вылетов и лично сбил 39 немецких самолетов.

На снимке: Герой Советского Союза гвардии майор В. Ф. Голубев. Фото А. Лесс. Фотохроника ТАСС

ным данным, наши войска за время с 4 по 7 июля уничтожили 56 танков, 219 орудий, 208 минометов, 915 пулеметов, 1674 автомашин. Противник оставил на поле боя свыше 28 тысяч трупов солдат и офицеров. За это же время советские бойцы захватили 34 танка, 278 орудий, 184 миномета, 860 пулеметов, 1635 автомашин 60 тракторов и тягачей, 930 повозок с грузами и 1567 лошадей. Взято в плен 15.102 вражеских солдата и офицера. С 8 по 10 июля взято в плен более 12 тысяч немцев. Однадцатого июля наши войска завершили ликвидацию окруженных групп противника.

На Волковысском направлении войска 2-го Белорусского фронта овладели городом **Новогрудок** и **Дятлово**.

Во время наступления наших войск, начавшегося 23 июня, взято в плен девятнадцать немецких генералов, в том числе 4 командира армейских корпусов и 1 командир танкового корпуса.

Войска 1-го Белорусского фронта 6-го июля овладели важным опорным пунктом обороны немцев и крупным железнодорожным узлом — городом **Ковель**. Восьмого июля войска первого Белорусского фронта заняли областной центр Белоруссии — город **Барановичи**, важный железнодорожный узел и мощный укрепленный район обороны немцев. Развивая успех, советские части продвинулись вперед и 10-го июля овладели крупным узлом коммуникаций — городом **Слоним**. Одновременно на Пинском направлении наши войска заняли город и крупный же

## Слова, подтвержденные делом

Накануне весеннего сева газета «Борьба», рассказывая о работе колхозниц нашего колхоза, писала: «Мужья, отцы и сыновья колхозниц сельхозартели «Боец», находящиеся на фронте, спокойны за свой колхоз. Колхозницы ни в чем не подведут их».

С того времени прошло около трех месяцев, три месяца упорной напряженной работы всей артели, каждого ее члена и сегодня уже можно подвести некоторые итоги, свидетельствующие о том, что слова, сказанные тогда в статье, подтверждены делом.

Весенний сев мы провели в сжатые сроки с высокой оценкой качества обработки почвы и сева. Бросив на весенние полевые работы все свои средства и силы, правильно организовав труд на

севе, мы добились того, что вместо плана 600 га, посеяли 650 га. По сравнению с прошлым годом площадь ярового клина мы увеличили на 130 гектаров.

Кроме этого, наша артель помогла и другим колхозам.

Чадаевскому колхозу мы всхахали 50 га. Колхозу «8 марта» — 30 га.

Сразу, как только был закончен сев, мы переключили тягло на подъем паров, а колхозников — на прополку. Все посевы у нас уже прополоты два раза. Полностью подняты пар. Завершаются работы по заготовке кормов. Идет усиленная подготовка к уборке урожая. Все жатки и молотилки и другой конный инвентарь готовы. Полностью заготовлены мешки. Подготовлен и транспорт для вывозки зерна

государству. Чтобы молотить хлеб при любой погоде, дополнительно к имеющимся крытым токам, мы строим еще один ток.

Каждый член нашей артели уверен в том, что уборка урожая у нас пройдет также организованно, как и другие предыдущие работы. Залогом является то, что у нас продуманы уже все мелочи уборочных работ. Нас ничто не застанет врасплох.

Также, как и на весеннем севе, в колхозе будут регулярно выходить стенные газеты и боевые листки, оказывающие нам большую помощь. Доска почета, доска показателей, красные флаги, регулярное проведение бесед в бригадах и звеньях — все эти формы и методы массовой работы будут использоваться еще шире. [N. Петрушкина,



## План партийно-политической работы первичной парторганизации колхоза „Новая жизнь“ на период уборки урожая 1944 года

Исходя из исторических указаний товарища Сталина, данных им в Первомайском приказе, решений XVII пленума Горьковского обкома ВКП(б) и VII пленума райкома ВКП(б) первичная парторганизация ставит перед собой главной задачей проведение уборки озимых в течение 5—6 рабочих дней, яровых — в 10 дней, завершить уборку и обмолот хлебов до 5 ноября 1944 г. План хлебопоставок выполнить к 15 сентября, в ближайшее время укомплектовать все животноводческие фермы. В целях успешного выполнения этой задачи парторганизация намечает провести следующие мероприятия:

### I. В период подготовки к уборке урожая

1. Закрепить до 15 июля за каждым звеном по одному агитатору из числа коммунистов, комсомольцев, передовиков сельского хозяйства, учителей и участников Отечественной войны. Семинары агитаторов проводить еженедельно.

2. Установить в колхозе Доску почета, доску показателей, газетную витрину, доску последних известий. Организовать при клубе стол справок и выставку «Наш колхоз в годы Отечественной войны». Срок выполнения — 25 июля. Ответственный тов. Байкова.

3. Ввести для бригад колхозное переходящее Красное знамя, а для звеньев и отдельных колхозников, особо отличившихся на уборке, — красные флаги.

4. 12 июля провести партийно-комсомольское собрание, на котором обсудить план массово-политической работы и рабочий план колхоза по проведению уборки урожая и выполнению плана хлебопоставок.

5. До 20 июля провести беседы с женщинами, молодежью, стариками и сторожами по охране урожая с вопросом об их роли в период уборки урожая и заготовок сельхозпродуктов.

6. 14 июля провести общеколхозное собрание с вопросами: 1) Международное положение Со-

ветского Союза и наши задачи; 2) Рассмотрение и утверждение рабочего плана на период уборки и хлебозаготовок.

7. С 14 по 18 июля провести бригадные собрания, на которых рассмотреть и утвердить бригадные и звеньевые рабочие планы уборки урожая.

### II. В период проведения уборки урожая

1. В связи с установлением рабочего дня с 4 часов утра до 10 часов вечера, провести беседы с колхозниками о полной загрузке рабочего дня и повышении производительности труда. Через индивидуальные беседы с колхозниками добиться выхода на работу всех колхозников и колхозниц. Наладить бесперебойную работу детских яслей.

2. Все работы в период уборки проводить на основе звеньевой системы и индивидуальной сельщины, добиваясь перевыполнения норм выработки всеми колхозниками.

3. Организовать социалистическое соревнование колхозников за недопущение потерь урожая как на косовице хлебов, при обмолоте, так и при перевозке зерна. Создать под руководством учителей обряды школьников по сбору колосьев.

4. В целях организации стройнейшей охраны урожая, дополнительно к сторожевой охране, организовать комсомольские посты по охране посевов.

5. В целях точного выполнения графика хлебопоставок вы-

делить в транспортную бригаду агитатора, обязанностью которого должно быть проведение бесед в бригаде и оказание помощи бригадиру в организации быстрой обрачиваемости хлебных обозов.

6. Беседы, сообщение сводок Совинформбюро, громкое чтение газет и художественных произведений проводить в бригадах и звеньях непосредственно в поле ежедневно.

7. В конце каждого рабочего дня в каждой бригаде проводить короткие производственные совещания по подведению итогов дня, передаче положительного опыта лучших стахановцев и разбору причин плохой работы отдельных отстающих в работе колхозников.

8. Выпускать стенную газету 1 раз в неделю, боевые листки и «Молния» по мере надобности, но не реже 3-х раз в неделю.

9. За время уборки провести для колхозников чтение не менее 2-х лекций о текущем моменте Отечественной войны, продемонстрировать одну кинокартину и силами драмкружка поставить одну пьесу.

10. По окончании косовицы и обмолота хлебов провести проверку сцдоговоров между всеми бригадами. Результаты проверки обсудить на бригадных собраниях и общем собрании колхоза.

11. Для каждой бригады выделить по одной книгоноше, в обязанность которых вменить регулярное снабжение колхозников, занятых в поле, газетами, журналами и книгами.

### Первое сено — государству

Мурзицкий пункт «Заготсено» приступил к работе. К нему беспрерывно движутся обозы с сеном для государства. Колхоз имени Кагановича прямо с лугов отправил лучшее сено и сразу выполнил план поставок сена на 130 проц. Полностью выполнили поставки сена колхоз «Боец», колхоз имени Кирова — на 90 проц., «Опытник» — на 50 проц.

Следуя их примеру организовали массовую сдачу сена колхозы имени 17 партс'езда, сдавший 12 цент., «Восход», «Гром революции», «Вперед», «Красный партизан» и многие другие.

Последуем примеру передовиков, усилим поток сена государству, в ближайшие дни полностью выполним план сенопоставок!

В. Шилов.

## Больше кормов колхозному скоту!

Пользуясь большим урожаем трав большинство колхозов района ведут массовые заготовки кормов. Ряд колхозов в полтора-два раза перевыполнили план заготовки сеносы и все же не прекращают силосование кормов.

Хорошо идет и сеноуборка. Колхоз им. Жданова имеет 40 га плуговых угодий. Но он организовал сенокос и на таких участках, где никогда раньше не косили травы. Это часть пастбищ и неудобных земель. Таким образом он скосил уже 80 гектаров. Колхоз им. 17 партс'езда, при плане 100 га, превысил сенокос на площади 248 га. Вдвое больше плана скосили колхозы «Пролетарский путь», «Новая жизнь» и другие, а левашевский «Верный путь» — увеличил площадь сеноуборки в четыре раза. Всего в районе по плану сенокосных угодий считалось 2000 га, а скосено 2600 га. Сенокос продолжается.

Полностью обеспечить кормами весь скот колхозов и колхозников на весь стойловый период — такова задача. Она должна быть выполнена каждым колхозом.

## О чем забыли в колхозе „Победа“

Девять часов утра. Бригадиры колхоза «Победа» ходят от окна к окну, наряжают колхозников на работу.

— Скорее въходите, — кричат они.

— Успеем, не к сроку надо... У меня своих дел много... — отвечает из окна рассерженный голос.

Прошло достаточно времени, но на работу никто не вышел. И только часам к одиннадцати в поле стали появляться люди. Погуляв несколько часов около посевов, они ушли и больше не появлялись.

На другой день в то же время бригадиры собирались к конторе колхоза, посидели, побеседовали спокойно и разошлись на наряд. Результаты, конечно, те же. И так каждый день.

Может быть колхозникам «Победы» нечего делать в поле? Факты говорят совершенно обратное. В колхозе плохо идет прополка. Большие массивы посевов заглушены сорняками, а пластины кок-сагыза превратились в рассадник сорных трав. В отдель-

ные дни на прополку выходит много колхозниц, но работают они мало, не более 6—8 часов в день. Причем, в связи с тем, что бригадиры почти не бывают в поле, все колхозники работают вместе. Ни звеньевой системы, ни индивидуальной сельщины нет. Никто не отвечает и за качество работы.

Не лучше этого идут дела и на вспашке пара. Всего здесь на этой работе занято 4—5 плугов. Часть лошадей используется на внутрихозяйственных работах.

Вокруг скотных дворов — горы навоза, накопленные за 3—4 года. Ни одного воза его до сих пор не вывезено в поле.

— Нет лошадей, — объясняет председатель колхоза т. Земсков, — на чем же возить его будешь?

В то же время Земсков не принял никаких мер к тому, чтобы обучить и использовать на работе крупный рогатый скот, которого в колхозе и у колхозников много.

Также не спеша идет в «Победе» и подготовка к уборке урожая.

У кузницы, почти на самой дороге, разбросаны части разобранных жаток. Но кузница закрыта. Кузнец Галкин выходит на работу поздно. Кроме того, в связи с тем, что у него забрали помощника на другую работу, он не может производительно использовать и это свое непрородительное рабочее время. Большую часть посевов правление намечает убрать вручную. Но оно не знает еще сколько в колхозе серпов и кос, а о зубрежке серпов даже не думали.

Словом, в «Победе» не торопятся. «Успеем», — это слово можно слышать от завхоза, от правленцев и от бригадиров. Такого же мнения и первичная парторганизация, секретарем которой является тот же Земсков. Она не ведет никакой работы по устранению серьезных недостатков в колхозе, не мобилизует колхозников на быстрейшее проведение сельскохозяйственных работ. А лозунги, стенная газета и «боевые листки», находящиеся в конторе колхоза, призывают все еще... к

успешному проведению весеннего сева.

В результате безобразной работы прежнего состава правления колхоз трудно пережил зиму. Последствия этой бездеятельности не изжиты до сих пор. Они скаживаются на каждом шагу. Новый состав правления обязан был с первых же дней направить свои силы на коренную перестройку работы артели. Но этого здесь нет. Наоборот, он перенял от старого правления все его недостатки: беспечность, недисциплинированность, безинициативность и неорганизованность. В колхозе забыли о том, что сейчас, в течение весны и лета надо выводить колхоз из прорыва, выводить боевой, организованной работой всех членов артели, своевременным и высококачественным проведением всех пахотных работ. Не добиться этого — значит обречь колхоз и в этом году на невыполнение обязательств перед государством и на снижение стоимости труда.

На семинар должны явиться все руководители агитколлективов, агитаторы и пропагандисты.

## Кого обманываете, тов. Клоков?

В колхоз «Красный прожектор» мы приехали около девяти часов утра.

— Чьи это лошади тянут на пойме? — спрашиваем председателя колхоза Клокова.

— Не знаю, должно быть из Теплого-Стана. Наши все на работе, пар парад.

Мы решили сходить в поле. Огромные массивы парового клина лежат не вспаханными. Они обильно заросли сорняками. В борозде недалеко от дороги стоит трактор.

— В чем дело, почему стояте?

— Воды нет, некому подвезти, — отвечают трактористы.

— А где лошади?

— Не знаем, в поле их не было сегодня.

Оказалось, что лошади, виденные нами утром на пойме, принадлежат «Красному прожектору», что в этот день они вообще не были в поле и что председатель колхоза даже не знал об этом. Мы предложили ему немедленно организовать подвозку воды, а всех остальных лошадей пустить на под'ем пары. Но в колхозе «Красный прожектор» не умеют быстро организовать дело. На выполнение нашего предложения ушло ровно полдня.

Из-за неорганизованности и беспечности Клокова и бригадиров больше чем полдня простоял и трактор и лошади. Из-за той же беспечности в колхозе стоят не только под'ем пары, но и все другие работы. 163 га посевов до сих пор не прополоты, из 40 гектаров скопленного сена, 25 га попало под дождь и потеряло свое качество. А на закладке силоса правление колхоза решило прибегнуть к обману. Вместо 50 тонн фактически заложенного силоса, оно указало в сводке 140 тонн.

Кого обманываете, т. Клоков? Себя и своих колхозников. Если так будете работать и дальше, то себя и колхозников вы оставите без урожая.

Т. Федоров.  
И. Ошмарин.

## План под'ема паров выполнен

Вслед за колхозом «Боец», закончившим под'ем паров первым в районе, выполнили план вспашки пара колхозы им. Фрунзе им. Комсомола и им. Кирова. Заканчивают эту работу колхоз «Украинец» и им. Кагановича.

В. Козлов.

## Извещение

23 июля в 12 часов дня в помещении районного клуба состоится районный семинар агитаторов в с вопросом «Международное положение Сов. Союза и задачи агитаторов в период подготовки и проведения уборки урожая и хлебопоставок».

На семинар должны явиться все руководители агитколлективов, агитаторы и пропагандисты.

Райком ВКП(б).

Отв. редактор  
А. С. КАБАНОВ.